

打着快板讲“段子” 这名交警有创意,普法方式受欢迎

他练习快板磨破手指,将真实案例与洛阳方言融入其中,希望创作更多“段子”寓教于乐



郭伟峰在路口打着快板讲“段子”,受到市民欢迎

□记者 魏巍 文/图

在不少人印象中,交警应该是认真严肃、不苟言笑的,遇到违法行为或批评教育,或依法严惩,而在瀍河交巡大队,有一名“快板交警”——郭伟峰用打着快板讲“段子”的形式,向市民讲解遵守交通法规的重要性,接地气的普法方式深受大家欢迎。

打着快板讲“段子”,这名交警普法点子新

“文明出行先守法,遵法守法不被罚”“实线虚线斑马线,心头常亮红绿灯,安全才能保出行”……昨日上午,在启明西路与启明南路交叉口,郭伟峰以快板的形式,向等红灯的行人进行交通法规宣传,大家听得认真,还有人还用手机记录下这一幕。

郭伟峰是瀍河交巡大队一名交警。去年7月,他到东花坛岗执勤。他说,该路口是洛阳市区东出入口,加上附近有公交车发车场,车流量很大,高峰期每分钟有三四百辆,很容易造成交通拥堵。

郭伟峰发现,个别人不遵守交通法规,出现机动车与非机动车混在一个车道的现象,也是造成该路口拥堵的原因之一。他虽然每次都及时进行指正,但效果不理想,于是开始琢磨如何向大家普法,才能达到保障交通秩序、治理交通拥堵的目的。

“我如果照本宣科地讲违反交通法规将受到怎样的处罚,大家恐怕不爱听,甚至会排斥,因此便想用不一样的方法,让大家既听得进去,又能从中学习交通法规并遵守。”郭伟峰说,他比较喜欢快板,觉得“快板+段子”是不错的形式。

磨破手指练快板,他还把案例与方言融入“段子”

问题来了,郭伟峰并不会打快板,可这难不倒他。他决定从零基础开始,买快板来练习,利用自身掌握的知识编“段子”。

郭伟峰买来一大一小一对快板,跟着网上的视频资料学,并把要点记在纸上。他家离洛浦公园近,没事儿就跑到公园里,对着洛河

练习打快板。左手拿小板,右手拿大板,他刚开始练习时不懂技巧,使用蛮力常常伤到手,小板上的红绳将左手食指磨破了,伤口遇到汗水,疼得他直跺脚,但他没有放弃,直到手指上磨出坚硬的茧子。就这样,他慢慢地摸索出要领,逐渐能用快板打出有节奏的韵律了。

在练习快板的同时,郭伟峰还在琢磨编“段子”。“段子”讲究韵与仄,他在这方面是门外汉,不得不苦思冥想、反复推敲,结合工作实际与交通法规,将它们巧妙地穿插在一起。

经过半年多的思考与总结,郭伟峰先后编出《交通常识记心中》《交通安全经常说》《中不中》等6条“段子”,配合快板打出来,长则七八分钟,短则不到1分钟。为使“段子”更接地气,他还加入了真实案例与本地方言,极具洛阳特色。

爱岗敬业受称赞,他愿花时间与精力为大家服务

今年3月,郭伟峰趁市民在等红灯时开始打快板说“段子”,深受大家欢迎。“在不少人印象中,交警形象一般比较严肃,我显得有些另类。”郭伟峰说,由于工作繁忙,他不能一直给大家打快板,所以就先把这些“段子”以音频形式录下来,利用喇叭和扬声器,绑在路口栏杆上循环播放。

如今,经常从该路口经过的市民都知道这里有一名“快板交警”。今年牡丹文化节期间,外地游客看到“快板交警”,纷纷向爱岗敬业的郭伟峰竖起大拇指。

在该路口,还有不少细节表明郭伟峰与同事为工作倾注了大量心血:地面设置了黄底白字交通提示语;在交通岗亭外面张贴了货车办理通行证流程图;由于路口中间的灯杆影响了司机看左转弯信号灯,他们还申请将信号灯杆往路边挪了0.5米。

功夫不负有心人。如今,自觉遵守交通法规的市民多了,因抢道、剐蹭等发生的摩擦少了,该路口秩序井然,拥堵问题有了明显改善。

郭伟峰说,他热爱自己的工作,愿意花时间与精力为市民服务,希望尽最大努力保障路口畅通,给大家创造一个良好的交通环境。

郭伟峰仍在摸索,希望创作出更多的“段子”,以快板的形式呈现给大家。

我市首家! 大北门儿童歌舞剧院启用

□记者 姜丽君 见习记者 汪翔 文/图

昨日上午,7名盛装出场的小朋友共同点亮启动球,标志着我市首家儿童专业剧场——大北门儿童歌舞剧院正式启用,全场数百位来自社会各界的嘉宾见证了这一激动人心的时刻。

同时,“新中国成立70周年”洛阳市“风采少年”才艺大赛暨儿童歌舞剧院“一院五团”演员公开选拔活动拉开帷幕。自即日起,活动主办方面向全市中小学(含幼儿园)在校学生,分4岁至6岁幼儿组、7岁至9岁儿童组和10岁至14岁少年组,按舞蹈、器乐、声乐、曲艺、朗诵5个门类接受报名

并组织比赛。活动将历经4个月,国庆7天赛、元旦大联欢会集中展示我市广大少年儿童的精神风貌及素质教育成果。

大北门儿童歌舞剧院位于大北门文化产业园内,是由大北门文化产业有限公司打造的、目前我市唯一拥有计算机编程光控设备、环绕立体声、高峰功率音响、机控升降舞台的专业儿童剧场,适合各类儿童戏剧、音乐、舞蹈及大型综艺演出。剧场上下两层有近500席软座,配有5个专业化妆间、1个贵宾接待室和2个候场区,兼具其他演出和会议功能。

在启动仪式上,来自全市的优秀少儿演员联手省、市知名艺术家同台演出,圆满完成了儿童歌舞剧院的首秀。



活泼欢快的舞蹈《金风来仪》

致敬医师! 文艺演出展现我市医务人员风采

□首席记者 曾宇凌 通讯员 耿梅 文/图

8月19日是中国医师节。17日下午,以“圣洁河洛”为主题的洛阳市卫生健康系统庆祝新中国成立70周年暨第二个中国医师节专题文艺演出举行,来自我市卫生健康系统的医务工作者们用异彩纷呈的文艺演出,表达了对卫生健康工作的热爱。

演出在大合唱《我和我的祖国》中拉开帷幕,随后快板《卫生健康好洛阳》、音乐情景剧《因为有你》等节目陆续上演,既展现了我市广大医务人员的风采,又为观众奉上了一场视听盛宴。

演出现场,还有为近年来我市卫生健康系统涌现出的杰出代表高延昌、陈兴澎、毋剑梅、任向阳等献花环节,观众用热烈的掌声向他们表示致敬。



演出现场